

致：九龍城區議會

王國強 主席

關注青少年濫藥問題 要求社會給予迷途者多一個重新機會

近期青少年濫用藥物問題被受關注，整體看，香港青少年濫藥人數更有明顯上升的趨勢。據 67 個機構今年 2 月呈報的數字顯示，05 年至 07 年間，21 歲以下青少年吸毒人數增加 34%；08 年前三個季度比 07 年同期又增加 18%，升勢一直持續。更令人擔憂的是，首次吸毒的平均年齡由 04 年的 16 歲降至 07 年的 15 歲，最年輕的僅 11 歲。

「毒品摧毀生命和社會，破壞人類的持續發展，並導致犯罪。毒品影響着所有國家的各個社會階層，特別是作為世上最寶貴的財富的年輕人。」這是聯合國就毒品問題作出的「政治宣言」。

防止青少年濫用藥物甚或吸毒，除開展宣傳教育外，還可從父母關愛、正面引導，以及社工輔導、協助戒除不良陋習，同時社會大眾更應給予誤入歧途的青年人重新的機會。

本人認為政府應在資源投放方面作出適切的配合，政策的制訂及諮詢工作更應及早進行。謹此要求禁毒處及禁毒常務委員於會議前 4 天，以書面方式向本會簡介擬對青少年實行的「強制毒品測試」計劃，以便本會有充裕時間參考資料。同時亦要求有關部門派員出席，並就本文件的議題發表意見以及和本會作出討論。

九龍城區議員
任國棟 謹啟

二零零九年六月十六日

參考資料：

06 年 7 月底，一名 13 歲女童疑因濫用精神科藥物而暴斃街上；07 年三名就讀明愛屯門馬登基金中學的 13 至 14 歲男生，涉嫌藏毒、販毒及吸食毒品而被捕；08 年 11 月警方於屯門富泰邨美泰樓搗破一「索 K 派對」，年齡介乎 15 至 21 歲的十青少年被捕，並在其中一人身上搜出 60 克「K 仔」；今年 1 月，三名居於屯門、年屆 14 至 17 歲的「雙失青年」，為賺錢買「搖頭丸」，於區內燒烤場兜售「搖頭丸」，被警方拘捕；2 月，上水官立中學 5 名年僅 13 至 14 歲的初中女生，在校內廁所集體「索 K」，結果精神恍惚，無法上課。